
UNIVERZITA PALACKÉHO V OLOMOUCI, PŘÍRODOVĚDECKÁ FAKULTA  
KATEDRA EKOLOGIE A ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ  

 1/2

Posudek na diplomovou práci 
 
Název práce: Jasoň dymnivkový a jeho management na lokalitě u Podhoří 

Autor: Filip Nevřala 

Stud. obor: Ochrana a tvorba krajiny 

 

Filip Nevřala si ve své diplomové práci vytýčil nelehký cíl skloubit v jednom území ochranu starých 

lesních porostů v bezzásahovém režimu s podporou druhů vázaných na světlé lesy a lesní holiny. 

Nešlo při tom jen o teoretické cvičení, ale o plnohodnotný návrh péče o nově navrhovanou národní 

přírodní rezervaci Obírka – Peklo, jejíž vyhlášení se připravuje na území, které bylo v nedávné 

minulosti vyňato z Vojenského újezdu Libavá. Student si jako modelový druh pro zástupce fauny 

a flory vázané na světlé lesy vybral jasoně dymnivkového, který má v daném území jednu 

z nejpočetnějších populací na střední Moravě, takže její ochranářský význam je srovnatelný se 

starými přírodě blízkými lesy, které jsou hlavním důvodem pro snahu o vyhlášení NPR. 

 Jako výchozí podklady pro návrh managementu na území nové NPR Filipovi posloužily 

údaje o dosavadním průběhu lesního hospodaření, a především data o výskytu a biotopových 

preferencích jasoně dymnivkového, které v rámci své diplomové práce sám nasbíral a podle svých 

možností také vyhodnotil. Při terénní práci se detailně seznámil s celým územím, což mu pomohlo 

při následném navrhování managementu na jednotlivých dílčích plochách. Hlavním výsledkem 

práce jsou tabulky navrhovaných zásahů v lesích určené pro jednotlivé porosty. Tyto budou 

nejdůležitější součástí plánu péče o budoucí NPR. Filip také provedl dlouhodobou predikci vývoje 

rozlohy a distribuce stanovišť vhodných pro jasně dymnivkového za předpokladu realizace 

navržených opatření. Z ní je zřejmé, že po zavedení navrženého managementu sice dojde 

k výraznějšímu úbytku vhodných biotopů, nicméně jejich rozloha bude i v budoucnu dostatečná 

pro zachování populace jasoně. Výsledky svého sledování jasoně i předpokládané důsledky 

navržených managementových zásahů pak student rozebírá v diskusi. Do ní by bylo vhodné 

zařadit i první část závěru, který působí poněkud nedotaženě.  

 Ačkoli se v práci vyskytují drobnější stylistické neobratnosti a občasné chyby 

ve formátování, musím ocenit, že Filip svou diplomovou práci zpracoval zcela samostatně, přičemž 

zúročil nejen znalosti získané během studia na naší katedře, ale také své předchozí studium 

na Střední lesnické škole v Hranicích. Právě díky svému předchozímu lesnickému vzdělání byl 

vhodným adeptem pro zvládnutí zvoleného tématu. Shodou okolností se již během studia stal 

zaměstnancem AOPK, takže se osobně zúčastnil i vyjednávání o nové NPR se zástupci státního 

podniku Vojenské lesy a statky, který v daném území dlouhodobě hospodaří. Jsem přesvědčen, že 

po této zkušenosti zvládne výsledky své práce obhájit i před touto komisí. 

 

Práci doporučuji k obhajobě.  
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Doplňující otázky:  Jaká je optimální velikost holin pro výskyt jasoně dymnivkového? 

     

 

 

V Olomouci 28. 1. 2021 

  ……………………………………. 
  Mgr. Jan Losík, Ph.D.  


